

Recolta toamnei și tehnică agricolă de vârf

Târgul Agro Bihor și-a deschis porțile

Cea de-a opta ediție a Târgului Agro Bihor a debutat ieri, la Oradea, evenimentul reunind, în parcare Era Shopping Park, recolta toamnei și tehnica agricolă de vârf. Târgul se desfășoară în perioada 2-4 septembrie, iar anul acesta aduce, pe lângă noutățile din domeniu, și nume consacrate pentru iubitorii de folclor.

Deschiderea oficială

Startul evenimentului s-a dat ieri, la festivitate luând parte directorul executiv al Camerei Agricole Județene Bihor - Marius Ștefan, subprefectul Iulius Delorean, vicepreședintele Consiliului Județean Bihor - Traian Bodea, directorul executiv al Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Bihor - Remus Moțoc, directorul executiv al Direcției Agricole Bihor - Nicolae Hodișan, directorul Oficiului Județean pentru Finanțarea Investițiilor Rurale - Cristian Buzle, directorul executiv al Agenției de Plăți și Intervenții în Agricultură Bihor - Florian Pavel, directorul Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor - Marius Rotar, secretarul municipiului Oradea - Ionel Vila și directorul Era Park - Florin Mal. „Mă bucur să mă aflu aici, la această ediție a Agro Bihor. Încă de la prima ediție, ne-am dorit să aducem aici tehnică agricolă de ultimă generație, un exemplu în acest sens fiind tractorul John Deere, care a ajuns în mâinile unui fermier bihorean, Florin Ciurdaru...”, a spus Marius Ștefan, organizatorul evenimentului, ieri, la festivitatea de deschidere.

Peste 80 de firme participante

La ediția din acest an a târgului participă peste 80 de firme din domeniu, atât din vestul țării, cât și din București.



Evenimentul este deschis până duminică, 4 septembrie

Iubitorii de produse tradiționale și mâncăruri au la dispoziție sortimente diverse de legume și fructe, miere de albine, uleiuri presate la rece, vinuri din diferite specii de struguri, cârnați de casă etc. Curioșii pot admira inclusiv un stand cu legume inedite, altfel colorate, ca de exemplu roșii galbene sau negre, cartofi violeți sau dovleci ornamentali.

Dorina Dinș este din Ghiorac și de 25 de ani se ocupă cu cultivarea fructelor și legumelor. La standul său pot fi admirate și achiziționate roșii, ardei, pișci, nectarine, la 4 lei kilogramul, fiecare.

„Anul trecut, am participat prima oară la acest târg și am fost foarte mulțumită de vânzare. În plus, la tombolă, am câștigat grâu pentru trei hectare de pământ”, ne-a spus femeia. Lângă ea, își vinde produsele Mariana Morar, din comuna Avram Iancu, care se află pentru a cincea oară la târg. De data aceasta, a adus castraveți - 3 lei kg, ardei - 2 lei kg, fasole verde - 4 lei kg, vinete - 1,5 lei kg, varză roșie - 4 lei kg etc. „Particip pentru a cincea oară

la acest târg. În primii ani, vânzarea a mers mai bine, iar apoi, a fost mai slab”, ne-a declarat femeia, care de 20 de ani se ocupă cu cultivarea fructelor și legumelor.

Folclor de calitate și expoziții

„Târgul Agro Bihor este un eveniment care reunește recolta cea mai frumoasă a județului Bihor, dar și utilaje agricole de ultimă generație”, a anunțat Emil Trifa, ieri, la inaugurarea evenimentului. Dacă prima parte a zilei a fost alocată deschiderii oficiale și vizitării standurilor, spre seară, bihoreni au fost invitați sub cupola centrului comercial, la un concert folcloric extraordinar, cu Nicolae Furdui Iancu, acompaniat de orchestra Rapsodia Bihoreană, sub îndrumarea dirijorului prof. Liviu Buțiu. Au urcat pe scenă interpreții Antonela Ferche Buțiu, Maria Sidea, Voichița Mihoc, Dana Ionela Jurjuț și laureați ai concursului „Moștenitorii”, realizat de TVR 1, dar și ansamblul de dansuri populare „Vetre Bihorene”.

Pe de altă parte, la fel ca în anii trecuți, vizitatorii pot vedea în cadrul târgului o gamă variată de mașini agricole care lucrează pământul, de la arat până la recoltarea produselor, dar și diverse tipuri de tractoare, dotate la nivelul celor mai recente cerințe din domeniu. De asemenea, curioșii pot admira expoziții de cai de rasă, vaci, oi, porci sau ponei. De precizat că AgroBihor cuprinde și o serie de seminarii și demonstrații pentru fermieri.

Programul târgului

Târgul poate fi vizitat până duminică inclusiv, după următorul program: astăzi, 3 septembrie, la ora 11.00 - demonstrație cu utilaje folosite în ferme; la ora 14.00 - întâlnirea Asociației Județene a Crescătorilor și Lucrătorilor în Reproducția Animalelor Bihor - condiții de acordare a sprijinului cuplat, locația: cortul organizatorului; la ora 16.00 - întâlnirea crescătorilor de cabaline, locația: cortul organizatorului; la ora 17.00 - atelier pentru copii - micii fermieri; duminică, 4 septembrie, la ora 11.00 - premiera exemplarelor de caprine, ovine, bovine și cabaline expuse; la ora 12.00 - simpozion cu tema: „Îmbunătățirea competitivității și calității laptelui de oaie în zona de Vest a României”, prezentat de prof. dr. ing. Ioan Pădeanu, locația: sala de conferință Era Park; la ora 14.00 - tombola participantului; la ora 16.00 - festivitatea de acordare a diplomelor de participare la Târgul AgroBihor ediția a VIII-a. Intrarea la târgul de utilaje și la animale costă 5 lei.

■ Loredana IONAȘ

Copiii, invitați la Teatrul Arcadia

Stan Bolovan, Spaima Zmeilor

Astăzi, de la ora 11.00, la Sala Arcadia, va avea loc penultima reprezentație din ministagiunea estivală oferită copiilor de trupa Arcadia. De această dată, prichindeii sunt invitați să redescopere lumea basmelor românești, prin spectacolul „Stan Bolovan, Spaima zmeilor”.

Stan Bolovan, Spaima Zmeilor, a avut premiera în data de 7 mai și este un spectacol care s-a bucurat de aprecierea celor mici și mari. Este primul spectacol prin care se încearcă familiarizarea publicului cu poveștile populare românești, iar Ioan Slavici este un reprezentant de marcă al basmului românesc. Spectacolul se bazează pe cele două povești ale lui Slavici: Stan Bolovan și Spaima zmeilor, iar dramatizarea a fost realizată de Maria Mireluț. Ca un element inedit, scenografa Oana Cernea a folosit pentru păpușile și decorul din acest spectacol doar produse naturale. Păpușile sunt sculptate în lemn, accesoriile sunt din lână și blană naturală, costumele sunt din in și cânepă. De asemenea, cei trei zmei sunt construiți din măhuri (Zmeul cel mare), coșuri de nuiele (Zmeul mijlociu) și câlți de cânepă (Zmeul cel mic). În plus, aceștia mai au un merit, acela de a nu fi... înfrâtori. Materia primă folosită în atelierele teatrului la realizarea păpușilor și decorurilor a fost special aleasă pentru a asigura aerul rustic, tradițional românesc.

Din distribuția spectacolului fac parte actorii: Zentania Lupșe (Stanca și Mama zmeilor); Andrei Fazecaș (Zmeul mijlociu și Sf. Petru), Igor Lungu, (Zmeul cel mare și Păcurarul), Florin Stan (Zmeul cel mic), Florian Silaghi (Stan Bolovan) și Rin Tripa (Dumnezeu și Câinele Păcurarului). Ajutorul actorilor în acest spectacol, în ce privește recuzita, este Armanca Serac.

Spectacolul se adresează copiilor cu vârste începând de la trei ani. Biletele s-au pus în vânzare la Agenția Teatrului sau online pe biletmaster.ro, dar pot fi achiziționate și înainte de începerea spectacolului.

■ A. COSTEA

O nouă acțiune de colectare a DEEE

Azi, 3 septembrie, va avea loc acțiunea lunară de colectare a deșeurilor de echipamente electrice și electronice.

În municipiul Oradea, punctele de colectare fixe stabilite de Primăria municipiului Oradea sunt: Cartierul Rogerius - în parcare Spitalului Municipal „Dr. Gavril Curteanu” și pe str. Sovata, în dreptul Punctului Termic 1093; Cartierul Ioșia - zona str. Oneștilor, parcare supermarketului Penny; Cartierul Nufărul - zona ultimei stații de tramvai; Calea Clujului - zona Staționar 3 - Obstetrică-Ginecologie Oradea. Containerele vor fi disponibile azi, 3 septembrie, între orele 8.00-18.00. Deșeurile de echipamente electrice și electronice colectate în punctele fixe de colectare vor fi preluate de SC Bene Internațional SRL Oradea. Pentru cantități mari de DEEE persoanele fizice și/sau juridice, asociațiile de locatari pot contacta Bene Internațional la tel. fix: 0259-406.276; tel. mobil: 0731-372.103, firma asigurând preluarea și transportul gratuit pentru deșeurile de echipamente electrice și electronice. ■

